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Oplysningsskema vedr. visitering

Det er vigtigt, at Udlændingestyrelsen har så mange oplysninger som muligt om en asylansøgers særlige forhold, da de kan have betydning for styrelsens afgørelse om, i hvilken kommune den pågældende skal bo, hvis han eller hun får opholdstilladelse og er omfattet af reglerne om boligplacering. 

Er du asylansøger, og har du nye oplysninger om din tilknytning til steder i Danmark i forhold til det, du tidligere har fortalt, bedes du udfylde nedenstående skema. Skemaet skal printes ud og sendes til Udlændingestyrelsen, Visiteringsenheden, Sandholmgårdsvej 40, 3460 Birkerød. 

Udl.nr. og navn

     
--------------------------------------------------------------------------------------------------

Eventuelle nye bemærkninger vedrørende særlige forhold f.eks. helbredsmæssige forhold eller særlig tilknytning til områder i Danmark, der efter din opfattelse indebærer, at du er særligt knyttet til en eller flere regioner eller kommuner i Danmark:
     
Hvis du henviser til familiemæssig tilknytning, er det vigtigt, at du skriver, om det er søskende/forældre eller andre slægtninge, deres adresse samt. evt. udlændingenummer eller PersonID.

---------------------------------------------------------------------------------------------------

Samtykkeerklæring: Jeg giver mit samtykke til, at Udlændingestyrelsen indhenter helbredsoplysninger fra Dansk Røde Kors til brug for afgørelsen om visitering. Jeg giver samtidig mit samtykke til, at Udlændingestyrelsen videregiver oplysninger, herunder helbredsoplysninger, der er indhentet til brug for visiteringen, til den kommune, hvor jeg skal bo, hvis jeg får opholdstilladelse i Danmark. Jeg giver endvidere tilladelse til, at Udlændingestyrelsen medsender kopi af opholdstilladelsen til kommunen:

Dato:     
      Underskrift:
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